

Zlaté porsche ve vsetínském zámku

O zdobou putovní výstavy „Svět kostiček“ ve vsetínském muzeu je jedinečný výstavni kousek – zlatý model vozidla Porsche ze soukromé sbírky vyškovského sběratele Stanislava Sabola. Jeho majitel si tovární model z legendární stavebnice Lego „Porsche 911 GT3 RS“ z roku 2016 nechal pokovit a jeho hodnotu zvýšil tak více než sedminásobně. Oba modely – tovární i sběratelský – si ve výstavě můžete vzájemně porovnat a jistě i vy budete obdivovat jeho originální zlatou variantu.

Model luxusního osobního automobilu z ediční řady Lego Technic je na poskládání poměrně složitý a výrobce jej doporučuje zájemcům až od 16 let. Sestaven je totiž z více než 2700 dílů a na výstavě patří tedy k exponátům s jejich nejvyšším počtem. Předčí jej např. jen modely pracovních stavebních strojů

jako „Mobilní drtič“ a „Těžební rypadlo“ (s cca 3900 dílky).

Kromě světového unikátu, jakým je zlaté porsche, či to-



Zlaté porsche Foto: Olga Méhešová

várních setů Lego Technic a Lego Racers se zájmu návštěvníků těší zejména tzv. alternativní modely. Jedná se o rozmanité modely, které jsou složeny dle fantazie „stavitele-legaře“ z jednoho libovolného továrního setu Lega. Jako nejvhodnější se ke stavění vlastních

modelů jeví nejen Lego Creator, ale také Lego Technic. Vdle speciální kolekce z tvorby českého stavitele Tomáše Víta

známého pod přezdívkou Tomik jsou ve výstavě k vidění modely od stavitelů z Polska, Japonska a Maďarska, pro které se výzvou staly díly ze sady „GT vozu pro 24hodinový závod“. Z nich např. polský stavitel sestavil dokonce mobilní sekačku na trávu...

DVĚ STĚ TISÍC DÍLKŮ LEGA

Poutavou přehlídku téměř 150 exponátů z necelých 200 tisíc dílků stavebnice Lego si vsetínské muzeum na letní výstavní sezonu zapůjčilo od

autora projektu Světa kostiček – vystavovatele, sběratele i stavitele Lega Petra Šimra z Berounska. Jako majitel doposud největší soukromé sbírky Lega u nás vlastní na 2100 exponátů, a to jak továrních setů, tak i modelů z vlastní či převzaté tvorby. Petr Šimr působí rovněž jako designér pod pseudonymem PEESKO (fonetický přepis autorových iniciál bez háčku) a disponuje originální ochrannou známkou. Ve své zakázkově tvorbe realizuje např. 3D architektonické modely, mozaiky, skulptury aj. Tento sympatický třicátník, pro nějž je práce koníčkem, zábavou i hrou, odhalil v jednom z rozhovorů do médií tajemství své pozitivní nálady: „Dělám, co mě baví, a mají z toho užitek ostatní, napříč všemi generacemi. A o tom to je.“

Chcete-li si pohrát, stavět, tvořit a přitom si zasoutěžit o krabičku Lega, přijďte s dětmi do vsetínského zámku na zábavný program určený rodinám. Zámecké kostičkohraní se koná 1. a 2. srpna od 9 do 14 hodin.

Olga Méhešová,
historik umění MRV